Обзор значимых изменений в законодательстве
(14 марта 2025 – 20 марта 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Иностранные дети

Утвержден порядок проведения тестирования детей иностранцев на знание русского языка при их приеме в школы.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.03.2025

Приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 170
Роструд: сроки в рабочих днях считают по производственному календарю

Сроки следует исчислять единообразно. Рабочие дни нужно определять по производственному календарю. График работы конкретного сотрудника или организации значения не имеет. Речь идет, например, о сроках оформления трудового договора и выдачи документов, которые связаны с работой.
Источник: "Нормативные акты для бухгалтера", 2025, N 6

Письмо Роструда от 23.01.2025 N ПГ/28880-6-1
Социальный налоговый вычет по договорам добровольного страхования

ФНС сообщает о порядке подтверждения права на социальный налоговый вычет по НДФЛ в сумме расходов по договорам добровольного страхования, предусматривающим оплату страховыми организациями медицинских услуг. Начиная с расходов, произведенных с 01.01.2024, подтверждением права на указанный налоговый вычет является Справка об уплате страховых взносов, представленная по форме, утвержденной приказом ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/736@. Если денежные средства на уплату страховых взносов были перечислены работодателем путем удержания этих сумм из заработной платы работника, в этом случае страховые организации должны выдавать налогоплательщикам Справки об уплате страховых взносов на основании представленных ими справок от работодателей об удержании соответствующих денежных средств из заработной платы работников.
Источник: Документ опубликован не был 
Письмо ФНС России от 05.03.2025 N БС-4-11/2332@
Отчетность в Росстат

Росстат обновил форму ОО-2 для образовательных организаций.
Источник: Документ опубликован не был 
Приказ Росстата от 10.03.2025 N 114
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Почетный гражданин города Екатеринбурга

Установлено, что почетное звание "Почетный гражданин города Екатеринбурга" в 2025 году присваивается также всем участникам Великой Отечественной войны, зарегистрированным по месту жительства на территории муниципального образования "город Екатеринбург" по состоянию на дату официального опубликования данного документа. Почетное звание участникам Великой Отечественной войны присваивается прижизненно. Ходатайство о присвоении почетного звания участнику Великой Отечественной войны подается главами администраций районов города Екатеринбурга Главе Екатеринбурга. Решение Екатеринбургской городской Думы о присвоении почетного звания "Почетный гражданин города Екатеринбурга" принимается в отношении участников Великой Отечественной войны не позднее 22 апреля 2025 года.
Источник: "Вестник Екатеринбургской городской Думы", 18.03.2025, N 465

Решение Екатеринбургской городской Думы от 11.03.2025 N 4/30
Правовой отдел областной организации Профсоюза
