Обзор значимых изменений в законодательстве
(05 сентября 2025 – 11 сентября 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
О примерных штатных нормативах

Примерные штатные нормативы численности работников образовательных организаций, направленные письмом от 23.06.2025 N ОК-1835/08, имеют рекомендательный характер. Сообщается также, что использование примерных штатных нормативов в отношении должности советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями имеет определенные особенности. В частности, отмечено, что в случае принятия решения о введении в общеобразовательных организациях субъекта РФ на основании примерных штатных нормативов дополнительных ставок советников по воспитанию расходы на обеспечение деятельности указанных советников по воспитанию осуществляются за счет средств бюджета субъекта РФ или бюджетов органов местного самоуправления.
Источник: "Официальные документы в образовании", N 25, сентябрь, 2025

Письмо Минпросвещения России от 30.06.2025 N ОК-1902/08
Прием налоговых деклараций

Прием налоговых деклараций (расчетов) через интернет-сервис "Электронные заказные письма" Почты России не соответствует установленным правилам. Также сообщается, что предоставление в территориальные налоговые органы налоговых деклараций (расчетов) с любым иным воспроизведением подписи, кроме собственноручной или УКЭП и УНЭП, законодательством о налогах и сборах не предусмотрено.
Источник: документ опубликован не был
Письмо ФНС России от 03.09.2025 N АБ-4-19/8039@
Уведомление о заключении трудового договора с иностранцем: новая форма

МВД утвердило новый бланк уведомления о заключении трудового договора или ГПД с иностранным гражданином. Его нужно использовать с 1 сентября.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.08.2025

Приказ МВД России от 06.08.2025 N 552
Трудовые проверки

В положение о проверках работодателей внесли изменения. Среди прочего закрепили целевые значения ключевых показателей госконтроля на 2026 год: - погибшие при несчастных случаях на 100 тыс. занятых за отчетный период - не более 1,57 (сейчас - не более 1,58); - пострадавшие с тяжелыми последствиями на 100 тыс. занятых за отчетный период - не более 5,5 (сейчас - не более 5,55); - ущерб в виде просрочки долга по зарплате к суммарной номинальной зарплате в РФ - не более 0,044 тыс. руб. (сейчас - не более 0,045 тыс. руб.).
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.07.2025, "Собрание законодательства РФ", 04.08.2025, N 31, ст. 4818
Постановление Правительства РФ от 28.07.2025 N 1122
Госпошлины в сфере труда иностранцев

За продление разрешения на работу иностранца или лица без гражданства надо будет платить 4200 руб. Во столько же обойдется выдача или переоформление патента. Появится платеж за внесение изменений в разрешение на привлечение и использование заграничного персонала, выдачу дубликата такого разрешения – 2100 руб. Регистрация иностранца или лица без гражданства по месту жительства станет стоить 1000 руб. вместо 420 руб. От платежа освободят участников эксперимента по внедрению дополнительных механизмов учета иностранцев.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.07.2025, "Собрание законодательства РФ", 04.08.2025, N 31, ст. 4625, "Парламентская газета", N 29с, 07.08.2025

Федеральный закон от 31.07.2025 N 271-ФЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
