Обзор значимых изменений в законодательстве
(23 августа 2024 – 29 августа 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Выходные для ухода за детьми-инвалидами

Ведомство рассмотрело ситуацию, в которой работник не может представить справку от другого родителя ребенка-инвалида. Сотрудник не состоит с ним в браке, у него нет о нем сведений, а также подтверждается, что тот не ухаживает за ребенком или уклоняется от его воспитания. В таком случае работнику следует указать это в заявлении о предоставлении дополнительных выходных дней для ухода за ребенком-инвалидом. Можно приложить в том числе копию свидетельства о расторжении брака. За достоверность информации работник несет ответственность.
Источник: документ опубликован не был
Письмо СФР от 31.07.2024 N 19-02/98567л
Инвалидность и вредные условия труда

Если специалисту установили инвалидность, но ему не противопоказана работа с вредными условиями труда, то он может продолжить выполнять в них обязанности.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-1/ООГ-2492
Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда

Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила создания таких документов. Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда.

Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Прожиточный минимум

Установлена величина прожиточного минимума в Свердловской области на 2025 год: в расчете на душу населения - 17556 рублей в месяц; для трудоспособного населения - 19136 рублей в месяц; для пенсионеров - 15098 рублей в месяц; для детей - 17029 рублей в месяц.
Источник: "Областная газета", N 185, 22.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 22.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.08.2024

Постановление Правительства Свердловской области от 15.08.2024 N 530-ПП
Правовой отдел областной организации Профсоюза
