Обзор значимых изменений в законодательстве
(01 ноября 2024 – 07 ноября 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Нельзя снова начать вести бумажную трудовую книжку после отказа от нее

Работники до конца 2020 года выбирали формат трудовой книжки. Если специалист подал заявление о представлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде, он не может вернуться к бумажному формату.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 04.09.2024 N 14-6/ООГ-5261
Трудовые проверки

Скорректированы формы проверочных листов, применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением правовых актов, содержащих нормы трудового права.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.11.2024

Приказ Роструда от 26.07.2024 N 190
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Использование областного материнского капитала
Определено, что с 1 марта 2025 года лица, имеющие сертификат на областной материнский (семейный) капитал, могут использовать его на территории Свердловской области на строительство объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемое гражданами с привлечением юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющего строительство объектов индивидуального жилищного строительства по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу, путем безналичного перечисления указанных средств кредитным организациям, предоставившим гражданам по кредитным договорам (договорам займа) денежные средства на эти цели (средства (часть средств) областного материнского (семейного) капитала могут быть направлены на счет эскроу, бенефициаром по которому является юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющий строительство объекта индивидуального жилищного строительства). Установлено, что объект индивидуального жилищного строительства должен находиться на земельном участке, расположенном на территории Свердловской области, а также принадлежащем на праве собственности или предоставленном на праве аренды, безвозмездного пользования в целях приобретения права собственности на жилой дом, построенный на этом земельном участке, лицу, имеющему сертификат на областной материнский (семейный) капитал, либо его супругу (супруге).
Источник: "Областная газета", N 248, 02.11.2024, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 02.11.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.11.2024

Закон Свердловской области от 30.10.2024 N 109-ОЗ
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